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Prawa chemiczne

Poziom trudnosci: Sredni

1. Szybkos¢ dyfuzji gazu jest odwrotnie proporcjonalna do pierwiastka kwadratowego z jego
masy czasteczkowej

o A - Prawo Bunsena-Grahama
o B - Prawo Babo
o C - Prawo Tafela

2. Wszystkie jednoatomowe krysztaty powinny wykazywa¢ molowg pojemnosc cieplng rowna
trzykrotnej warto$ci uniwersalnej statej gazowej

o A - Prawo Bunsena-Grahama
o B - Prawo Dulonga i Petita
o C - Prawo graniczne Debye'a-Huckla

3. Stwierdza, ze pierwiastki kwadratowe z czestosci linii widma rentgenowskiego v'
pierwiastkdw chemicznych réznigcych sie liczbg atomowa Z uktadajg sie na linii prostej
o A - Prawo Moseleya
o B - Prawo Kirchhoffa
o C - Prawo Henry'ego

4. Zwigzek jest prawdopodobnie aromatyczny gdy w uktadzie wigzan wielokrotnych

tworzacych uktad cykliczny tego zwigzku wystepuje 4n+2 elektrondéw zlokalizowanych na
wigzaniach m, gdzie n = dowolna liczba naturalna.

o A - Reguta Huckla

o B - Reguta Carothersa

o C - Reguta Berthelota

5. Cidnienie wywierane przez mieszaning gazéw jest rowne sumie ci$nieh wywieranych
przez sktadniki mieszaniny, gdyby kazdy z nich byt umieszczany osobno w tych samych

warunkach objetosci i temperatury, jest ono zatem suma cisnien czgstkowych
o A - Prawo Kohlrauscha

o B - Prawo wirialne
o C - Prawo Daltona
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6. Cisnienie gazu p w statej objetosci zwieksza sie o staty utamek ci$nienia tego gazu
zmierzonego w temperaturze 0°C przy wzroscie temperatury o 1 °C

o A - Prawo van der Waalsa

o B - Prawo Charlesa

o C - Prawo Sackura-Tetrodego

7. Glosi, ze w danym stanie kwantowym moze znajdowac sie jeden fermion - albo inaczej,
ze zadne dwa fermiony nie mogg w jednej chwili wystepowaé w doktadnie tym samym
stanie kwantowym.

o A - Reguta oktetu

o B - Reguta Pauliego

o C - Reguta Hendersona-Hasselbalcha
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